

Vystúpil z komfortu a vycestoval s fotoaparátom do Španielska

Študent Obchodnej akadémie v Senici Martin Valko, žiak 3.ročníka, sa zúčastnil v októbri týždenného pobytu vo Valencii ,v Španielsku. Nebola to žiadna rodinná dovolenka alebo kamarátsky výjazd chlapcov, ale účasť na medzinárodnom projekte Photography as tool of Expression (Fotografia ako prostriedok vyjadrenia) so vzdelávacím charakterom pre mladých ľudí z Európy v rámci mládežníckej výmeny(Youth Exchange). Martinova aktivita nás zaujala.

Kde si sa dozvedel o tomto projekte a ako si sa tam dostal? Pozeral som si len tak facebook a zrazu som natrafil na organizáciu Adel Slovakia, ktorá realizuje rôzne medzinárodné projekty, školenia, vzdelávacie aktivity a mládežnícke výmeny. Jeden z projektov bol zameraný na fotenie. Keďže ma baví fotiť, prihlásil som sa. Splnil som základnú požiadavku: odpovedať po anglicky na mailové otázky. Z každej krajiny bolo možné vybrať 6 účastníkov. Po dvoch týždňoch mi prišiel mail. Vybrali ma.

Čo bolo obsahom projektu a iných aktivít? Výmena bola zameraná na priblíženie a spoznávanie rôznych kultúr prostredníctvom fotografovania a použitia fotografií ako nástroja vyjadrenia. Úlohou účastníkov bolo predstaviť svoju krajinu a jej kultúru cez rôzne aktivity. Každý deň sme mali inú tematickú úlohu: uvariť národné jedlo, zahrať sa „našinskú“ hru, predstaviť niečo z národnej kultúry, športové aktivity, fotiť rôzne objekty atď. Všetko bolo založené na neformálnych vzdelávacích metódach a zážitkovom učení ako sú workshopy, prezentácie, teambuilding aktivity a nočné Dynamics. Všetky denné činnosti sme museli dokumentovať svojimi fotografiami, ktoré boli na záver vystavené na rôznych miestach obce Alfafar, ktorá je súčasťou Valencie a boli tak dostupné i pre miestnych obyvateľov.

Aké skúsenosti si si priniesol, resp. čo ti pobyt dal? Spoznal som umenie fotografie ako nástroja komunikácie, zdieľal som medzikultúrne skúsenosti pomocou fotografie, zoznámil som sa s úžasnými ľuďmi z rôznych krajín a čo to sa dozvedel o ich kultúre. Uvedomil som si, ako je dôležité a potrebné byť k sebe tolerantní a v konečnom dôsledku som si rozšíril vedomosti a posilnil svoje sebavedomie.

Kto ťa podporil v tvojom rozhodnutí? Si predsa ešte len dosť mladý, a napriek tomu si sa vybral sám do sveta. Podporili ma rodičia, ktorí majú zmysel pre podobné vzdelávacie aktivity. A napokon nebolo to po prvýkrát, čo som cestoval sám bez rodičov do zahraničia.

Martin Valko

PhDr. Eva Otepková